

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658

城|市|故|事



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有你想象中的那么坏。

欢迎参与微博互动,关注“现代快报爱周刊”



漫画 付业兴

毕业了 爱情还能走多远

倾诉人:安小恩

时间:6月16日

地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅

记录:爱周刊记者 戎华

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:安小恩 梅茵

关键词:校园恋 毕业

主题:我们两个像约定好了的一样,绝口不提她相亲的事。我不知道她和相亲的男生还有没有联系。我想知道,但是我问不出口。我不问,她也不提。

高考期间帮忙抢座位

2010年,离高考还有三个月了。我内心动荡,心情焦虑得像一只热锅上的蚂蚁。周围的同学,一个个埋头苦读,为所谓的前途做最后的冲刺。我明白自己的处境,我的成绩很差,危机四伏。

考不上大学怎么办?父母的表情每天都拧着,拧成了一个大问号。晚自习前,父母给我送晚饭,从他们手中接过餐盒,看到他们脸上的问号与期待,我更加垂头丧气了。

梅茵不时在我眼前晃动。晚自习时,教室偶尔莫名其妙地停电。每次停电,大家都格外兴奋。此刻,停电像是一种公平的恩赐,大家都学不成了。停电的时候,教室熙熙攘攘,大家夸张地交头接耳,故意大声说话。

趁着停电,梅茵会摸黑跟我身边的同学换了座位。等眼前的世界亮了,我的邻座已经换成了梅茵。我前后左右都是男生,她一个女孩子挤过来坐,大家都开始起哄,莫名其妙的。她冲我诡异一笑,笑得我心里发毛。

我知道,梅茵是喜欢我的。在我眼里,18岁的她,像个花痴一样,喜欢帅帅的男生,看见帅哥就哇哇乱叫,一点都不含蓄内敛。

可能因为学习太紧张了,有天晚上,躺在床上,我突然翻来覆去睡不着,想梅茵,想念她傻傻的笑,想念她花痴的样子。

我和梅茵从初三就开始同学,到高三已经认识四年了。我们的关系一直处于暧昧状态,彼此喜欢对方,但是从不明言。我给梅茵发消息:“我喜欢你,你愿意做我女朋友吗?”

然后我关机睡觉,假装什么都没有发生过一样。第二天开机,手机上提示收到了一条短信,是梅茵发来的。她竟然同意了。

梅茵的成绩一直很好,我很少看到她怎么用功,她每天该玩的照玩该睡觉睡觉。不过,每次考试都考得特别好,在班上数一数二,让我眼红。

高考的那三天,我像被命运拽着向前。高考期间,我只记得自己做了一件事,就是帮梅茵占座。学校包车送考生去考点,我总是很积极地冲上车,帮梅茵抢座位。她休息好了,高考才能发挥好。

填报志愿时,我问梅茵想考哪里,她想了想说:“南京。你呢?”我说:“淮安。”结果,命运阴差阳错,高考成绩出来了,她考得还行,谁知去了淮安。我考得很差,结果来了南京。

大学异地恋很痛苦

我高考成绩很烂,妈妈将原因归咎于谈恋爱。这点,我家有前车之鉴。我舅舅当年高中谈恋爱,结果我舅舅考上了大学,那个女孩就是我后来的舅妈没考上。大一,我舅舅去读大学,我舅舅哭啊闹的,后来我舅舅为了爱情,回了老家,大学也没读。

妈妈经常在我面前哭,跟我讲各种人生大道理,逼我和梅茵分手。一开始,我自然听不进去。来南京上学后,妈妈每天旁敲侧击地打听,

想知道我和梅茵到底分了没有。

开始,我们的感情很好,总是很有默契。梅茵很关心我,我发在空间上的一点一滴,她都细心留意。天气冷了,她发短信让我加衣服。我随口说一句心情不好,她总是很紧张问候。

刚上大学,经济拮据,生活费都要向家人伸手。周末,我就用省下来的钱当路费,去淮安看梅茵。中央门那可以坐去淮安的黑车,单程35元,差不多要坐4个小时。

坐在开往淮安的汽车上,我憧憬了很多见面的场景。我想带她去我亲姐姐家。姐姐就在淮安,我想让姐姐见见梅茵。我跟梅茵提了,她怎么都不同意,她的理由是“不好意思,见面尴尬,不知道说什么”。

在淮安的大街上,梅茵跟我讲明星八卦,她喜欢看湖南卫视的节目,《快乐大本营》之类的,常常在我耳边喋喋不休,谁谁很帅,谁谁最近有什么八卦。

梅茵讲的这些我都不敢兴趣。我跟她说我在学校打球的事,梅茵显然也提不起兴致。我们像生活在两个圈子的人,就这样不尴不尬地逛着街,特没劲。

原本以为,两个人呆在一起,会很开心。没想到,短暂的相聚,只会加深彼此的误会。我有时会忍不住小心眼。见到了,我总是忍不住问她,为什么很少主动给我发短信,到底爱不爱我。有时,看到她跟哪个男孩子讲话亲近一点,我就特别不舒服。然后,我们会冷战僵持很久。

山盟海誓说得再多,回到现实,也只是一个美丽的肥皂泡,终将破灭。第三次从淮安回南京的路上,我就开始打退堂鼓了。我看不到和她之间有什么未来。

我和梅茵的联系渐渐少了。以前是每天电话短信,后来是一周偶尔联系一下。梅茵也感觉到我的冷淡。她打电话问我:“为什么不联系我了?”我说:“一直以来都是我在主动,我感觉不到你喜欢我。分手吧。”

分手后又复合了

梅茵性格被动。我提出分手,她在电话里哭了。后来,我要是不主动发信息给她,她也不会发信息给我。也许,对于梅茵来说,一个人的生活跟两个人的生活本就没什么差别。梅茵并不是特别依赖我。

有时在QQ或者微信上遇到,我们聊几句近况。我没告诉梅茵,分手后,我先后约会过同校的两个女生。这些也只是校园生活的一点点花絮,情节单调,无非两个人一起出去吃饭,逛逛街。我一点心动的感觉都没有。有了对比,我确定了自己的内心,还是忘不了梅茵。

大二那年,高中同学聚会。几乎所有的人都很奇怪,为什么我会和梅茵分手。在他们眼里,我们高三时那么相爱,属于天生一对,怎么反而刚上大学就分手了?

陆续有同学从我口中打听分手理由。我尴尬无比,支支吾吾,不知道怎么回答。我们高中同学关系很好,几乎每年都要聚一次,每次聚会都鲜有缺席的。如果同学中有谁结婚,几乎全班都会去婚宴上送祝福的。

可是,从那次聚会之后,我会小心躲避梅茵。如果打听到梅茵会参加聚会,我就自动缺席。不见面,彼此会少一点尴尬。

2012年10月,同学们开始走入社会,陆续实习。有次实习前聚餐,我喝得烂醉如泥。大学,比我想象得要匆忙得多。等我好不容易找到了一点感觉时,却已经要告别校园了。

我给梅茵打电话,电话响了没几秒,她就接通了。借着酒精的作用,我开始胡言乱语。那些说不出口的话,开始不计后果地说着。我说:“梅茵,我们和好吧。”

梅茵说:“当初说分手的人是你,甩掉我的是你,为什么现在你又想回头了?”

为了挽回梅茵,我不惜找各种借口。我说:“当初是因为我妈逼我,她不同意我们交往。”

梅茵冷笑:“你妈现在不逼你了?”

我说:“我只想跟你在一起。”然后,我开始呕吐,吐得满地都是。

电话里,梅茵听出来,我显然是喝多了,说话舌头打结,又呕吐。梅茵说:“你先去漱口,好好休息一下。我们的事情等你醒酒了再说。”

我固执地说:“不行,我现在就想说清楚。”

梅茵说:“好吧,就当我答应你了。”

距离是近了还是远了

梅茵念的物流专业。因为家里人的关系,2013年春节前,她在南京找了一家公司实习,并且留了下来。我没有要求过她来南京发展,她还是来了。当然,我内心欣喜若狂。

来南京后,梅茵的消费观变了不少,她花钱变得大手大脚。实习时,她一个月拿了1300元,逛商场时,买了一件衣服一双鞋,就全花光了。

我找了一份汽修的工作,实习时,一个月拿到手3000多元。除了应付日常开销,我用攒了两个月的钱给她买了一条项链。梅茵很高兴,带回老家过年了。

2013年春节,我和梅茵共同的一个同学结婚,在酒店办酒席。酒席上,梅茵妈妈向同学打听我的情况,得知我家在农村集镇上的,梅茵妈妈脸当时就黑了下来。

清明节,梅茵回老家前,到我公司宿舍看我。我说:“假期太短了,要不清明就别回了,我们在南京玩一玩,五一假期再一起回去吧。”

梅茵不同意,坚持要回去。

我感觉不对劲。我说:“你回去有没有别的事情?”

梅茵倒也坦白。她说:“我父母不同意我们在一起。这是他们给我安排的相亲,那个男生家有两三套房子。”

我说:“你家人让你去,你就非去不可?”

梅茵说:“当然,与我家人相比,你是微不足道的。”

我说:“你这么说什么意思?”

梅茵说:“没什么意思。你也可以找别的女孩子。我只是希望我们还是朋友。”

梅茵回去了,我失魂落魄。我和梅茵都是刚毕业,从来没有讨论过结婚的事情。我曾经问过她喜欢什么类型的男孩子。梅茵看看我笑得很甜,她说:“我喜欢有幽默感有内涵的。”现在,我不敢再问她这个问题,我怕她在答案后面加上“有房有车”。

清明节过后,梅茵回南京了,我们两个像约定好了的一样,绝口不提她相亲的事。我不知道她和相亲的男生还有没有联系。我想知道,但是我问不出口。我不问,她也不提。

我工作很忙,一个月只休三四天。梅茵每个周末都休息。平常,她住在南京的一个亲戚家。我住在公司宿舍。我们一个月也就见两三次面。

6月初的一个周五,我约梅茵6点半在河定桥地铁口见面,然后一起逛街吃饭。没想到,临时有客人上门,老板让我赶工。我拖拖拉拉忙完,去赴约,已经8点半了。

梅茵站在地铁站跟我吵架。我也满心委屈:“修车是服务行业,顾客来了没办法,你理解我好不好?”

梅茵说:“没时间你约我干什么?”

我们两个吵了一个小时,吵到9点半。吵架的过程中,梅茵暗示我,还是做回朋友吧,她家人根本不同意我们交往。如果没有家人的认可,我和她没有未来。

我开始陪笑脸哄她开心。梅茵说:“我现在最讨厌你嬉皮笑脸的样子。”

点评:毕业季,男女主角和所有的毕业生一样,满怀希望地踏入社会,方方面面的压力随之而来。此刻,他们爱情尚不稳固,现实又成了心中一道隐隐的伤。